

年货“顶流”车厘子大降价,你下单了吗

价格几近“腰斩”,车厘子抢占水果店C位 业内人士:春节前价格或将上调



1月17日,长沙一消费者在某水果店选购车厘子。

怀化国际陆港为湖南铸就新时代的“山海经”



扫码看视频

在湖南西部,有一座“火车拖来的城市”——怀化。1970年8月,当时的国务院副总理李先念亲自审批,定下了湘黔、枝柳两条铁路在怀化交汇的方案,怀化与铁路结下不解之缘。50余年后,怀化又迈开了走向世界的步伐。

2021年9月13日,怀化国际陆港在怀化经开区开工建设。如今,怀化国际陆港已经成为深度对接RCEP和东盟国家的战略平台。从小山村到国际化陆港城市,怀化究竟凭什么?

1月16日,三湘都市报记者来到湖南省怀化市国际陆港经济开发区,一探究竟。

打造东盟经贸合作示范基地

位于怀化国际陆港经济开发区的东盟经济贸易合作展示中心内,来自新加坡、越南、老挝、缅甸、柬埔寨等国家的产品琳琅满目,让人目不暇接。

东盟经济贸易合作展示中心的运营工作由湖南友粟国际贸易有限公司负责,董事长唐友如向记者介绍:“东盟经济贸易合作展示中心将成为怀化作为陆港城市发展国际贸易的聚集区、窗口区。”

东盟经贸合作展示中心项目规划总面积约2000平方米,总投资1亿元,建设以东盟商品为主的国际贸易及东盟商品展示展销平台,打造对接东盟的进出口贸易、大宗商品交易的东盟经贸合作示范基地。

全国首个开在四线城市的仓储超市

记者来到位于怀化国际陆港经济开发区的陆港一号仓储超市,进入超市,来自东南亚、欧美、澳大利亚等国家及地区近3000种物美价廉的跨境商品摆满货架,怀化国际陆港经开区阳橙贸易有限公司陆港一号董事长莫应勋,正拿着一盆国外进口花种盆栽向周围人介绍,“这是我们超市卖得很好的一款盆栽,通过陆港直采进口,造型独特、颜色艳丽,很受欢迎。”

莫应勋向记者介绍,陆港一号自今年1月12日开始营业,开业首天达到近200万营业额。

“我们60%的产品都是进口产品,部分产品通过国际陆港自采。以前我们会从其他口岸采购商品,时间成本和经济成本都很高,如今依靠国际陆港的优势,能节约近三分之二的成本。也是因为怀化国际陆港,我们成为全国第一家落地四线城市的仓储超市。”莫应勋说。

怀化海关“三个一批”助力怀品出口

第四站记者来到怀化国际陆港主港区怀化海关。港区内,两台集装箱吊运车正在作业,印有“怀化国际陆港”几个字的大型集装箱格外醒目。

怀化海关大力服务怀化特色农食产品,出口猛增,部署“运抵直装”“抵港直提”等改革举措,便利企业就近办理舱单业务,简化转关申报手续。采取“指导备案一批、免费检测一批、促进出口一批”措施,帮助企业备案果蔬基地30个,免费为出口农食产品检测样品65个,助力怀化米粉、茶叶、禽蛋等10余种农产品首次出口。

在怀化国际陆港经开区,三湘都市报记者见到了怀化跨山越水,拥抱世界的决心与信心,从山城到国际化陆港城市,怀化也将加快融入西部陆海新通道“朋友圈”,铸好这本新时代的“山海经”。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 高煜棋



扫码看视频

春节备年货,车厘子是消费者在众多水果中的主要选项之一。“好消息!车厘子大降价!”在长沙一连锁水果店门口,音响内循环播放着车厘子降价的喜讯。近期,车厘子价格大跳水,车厘子爱好者们纷纷加入抢购大军。

1月17日,记者走访长沙多家水果店发现,盒装车厘子被摆放在店面的C位,旁边还粘贴了醒目的降价标签,吸引不少市民挑选。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体见习记者 龙思言

价格下降近一半,人气飙升

“你好,1公斤的盒装x1车厘子一共79元。”在百果园泊富国际广场店内,店员正在给顾客刘女士买单。“听说车厘子价格降了不少,过来一看还真是。”刘女士一边接过店员装袋好的车厘子,一边对记者说,“车厘子价格总算是降了,不瞒你说,这还是我今年第一回买呢!”她说,前段时间,同等规格的车厘子价格在160元/公斤左右,而现在,价格降至原来的一半。

百果园泊富店店员向记者介绍,近期车厘子迎来“腰斩价”,店内所有进口车厘子的价格比之前便宜了近二分之一,店里也迎来一波销售潮。“1公斤的盒装x1车厘子,每天都会到店门口的站台摆放二十余盒,全部售罄。有的顾客来晚了,都只能空手而归。”

在绿叶水果兴汉华庭店,大盒装的车厘子被整齐地摆放在进门的货架上。展示的车厘子在灯光的照射下,显得格外诱人。

“现在车厘子价格便宜了,之前3J、4J的价格都是每公斤两三百元,最近店内搞促销活动,价格分别为132元/公斤、152元/公斤。”店主表示,自从降价后,车厘子从之前的鲜有问津突然变成人气爆

款。“许多来店的顾客询价后,总会买上一盒。”

春节前价格或将上调

北京新发地批发市场的统计数据显示,2023年12月31日,智利进口车厘子平均售价为每公斤120元。相较于2023年11月10日平均价每公斤240元,价格已下降一半。与此同时,随着智利产区品质日渐稳定,车厘子到货量逐渐增加。

车厘子为何降价?“1月中旬,车厘子大量上市,产量高、不稀缺,价格自然就低了。”上述水果店店长陈女士表示,“而12月车厘子价格相对较高的原因在于,刚成熟、产量少,再加上空运到国内的成本很高,才导致价格整体处于高位。”

近年,随着生活水平的不断提高,车厘子逐渐成为不少市民的年货必选项。距离农历新年仅二十余天,它的低价是否会一直持续至农历新年呢?

陈女士坦言,“目前市面上的绝大部分水果都是一天一个价。当下的车厘子尽管火爆,但仍未迎来购买的高峰期。不过按照往年的情况来预判,过年期间,走亲访友的礼品需求增多,车厘子价格很有可能在春节前出现上调。”

元,单日净卖出额创2022年10月以来新高。

行业板块呈现普跌态势,光伏设备、旅游酒店、能源金属、生物制品、航天航空、贵金属、电池、消费电子板块跌幅居前,仅家用轻工、多元金融板块逆市上涨。

个股方面,仅280只股票上涨,下跌股票罕见地超过了5000只。出口、高外销占比概念股逆势活跃,龙头股份、广博股份、金麒麟、奥佳华等涨停。多元金融概念股开盘走强,华金资本、九鼎投资、新力金融涨停。

全媒体记者 潘显璇

5000只个股下跌,沪指下探2833点创新低

三湘都市报1月17日讯 A股今日跳水大跌,三大指数跌幅均超2%,沪指创下2020年6月以来的新低,全市场超5000只个股下跌。

A股市场1月17日低开低走,截至收盘,上证指数跌2.09%,报2833.62点,创3年半新低;深证成指跌2.58%,报8759.76点。市场成交额持续低迷,沪深两市全天成交额仅有6376亿元。北向资金净卖出130亿



扫码看新闻